

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



19 НОЯБРЯ 1994 ГОДА
СУББОТА
№ 218_219 (8349_8350)
Цена 70 р.
В розницу — свободная



СУББОТНЫЕ ЧТЕНИЯ

ДВОЕ В ЛОДКЕ, СЧИТАЯ СОБАКУ

МАЛЕНЬКАЯ чистенькая старушка стояла в дверях магазина так заметно, что не сразу даже была понятна ее миссия. Но некоторые люди догадывались, протягивали ей кто согню, кто две... Иногда мелькала в сморщенном кулачке и более крупная купюра и сразу же исчезала в кармане вполне приличного, хоть и повидавшего виды пальтишка.

Через некоторое время бабулька деловито засеменила к машине, торгующей мясными изделиями и, купив нарядный кусочек колбасы, отправилась восвояси.

— Вот ведь гадина, — прорезал вдруг гомон базара резкий женский голос, — это она своей собаке колбасу потащила. Подавай им. А они то пропьют, то скотине скормят...

— Совсем обнаглели, — поддержала ее соседка по очереди, — тут сам этой колбасы сто лет не пробовал...

— А я уже стараюсь не подавать, — откликнулась третья, — и слушать этот воинственный бред стало невозможно...

Да, колбаса куплена собаке. Это правда. Ведь ей не объяснить, что питаться надо по средству. Все шестнадцать лет она обходилась без «Педдигри Пал», но свою законную косточку получала регулярно. Теперь они с хозяйкой состарились. Их старательно несет по реке жизни. Когда собака поднимает грустные глаза на старуху вымаливая хоть кусочек мяса отворачиваясь от несколько капустной багальды или от сдобренной шкварками герловки, та отправляется на «заработки».

Сначала были попытки добыть средства честным трудом. Она вязала носки и плела коврики. Но ее уставшая продукция не выдерживала конкуренции с пестрым китайским ширпотребом. Поэтому возник этот способ нетрудовых доходов, на чей-то взгляд, самый легкий.

Ну, не может она выкинуть псыню на помойку или удавить ее. Более того она страшится того часа, когда останется совсем одна. Ей кажется, что она просто не переживет этой смерти.

..Может быть, у этой истории есть другое объяснение, не менее гуманное. Может быть. Разговор о другом: если жалко — не подавай. А подальше — не грехи, не сомневайся, иначе эта милостыня не зачтется в добрые дела.

Елена АЛИЕВА.

— КАКИЕ медицинские услуги сегодня в городе официально признаны платными?

— В связи с переходом на обязательное медицинское страхование администрацией Приморского края изданы два постановления № 417 от 22.11.93 г. и № 496 от 07.10.94 г. «О мерах по выполнению Закона РФ «О медицинском страховании граждан Российской Федерации». В соответствии с этими документами и благодаря дополнительному финансированию из средств территориального фонда обязательного медицинского страхования, резко сократился перечень платных медицинских услуг, оказываемых за счет личных средств граждан или организаций, а также по добровольному медицинскому страхованию. В него сегодня входят следующие виды помощи:

1. Лечебно-профилактические и диагностические мероприятия, осуществляемые анонимно (за исключением обследования на СПИД).
2. Анонимная диагностика венерических заболеваний.
3. Наблюдение врачами стационара за больными на дому после выписки из больницы по желанию пациента.
4. Искусственные инсеминация и экстракорпоральное оплодотворение.
5. Лечение донореврозов у лиц после 18 лет.
6. Судебно-медицинское освидетельствование в порядке личной инициативы граждан (кроме судебнопсихиатрической экспертизы).
7. Кератотомия (за исключением выполняемой по медицинским показаниям).
8. Наркологическое освидетельствование в порядке личной инициативы граждан.
9. Косметологические услуги (кроме проводимых по медицинским показаниям).
10. Гомеопатическое лечение.
11. Коррекция зрения с помощью контактных линз.
12. Зубное протезирование (за исключением лиц, которым

• Медицина для всех

ЗА ЧТО ПЛАТИТЬ, А ЧТО — БЕСПЛАТНО

ОЧЕНЬ МНОГИЕ горожане недоумевают по поводу того, почему за медицинские услуги приходится платить в лечебных учреждениях (причем, разные суммы), несмотря на то, что в Находке введена страховая медицина? Прояснить ситуацию мы попросили заведующую управлением здравоохранения Елену Иннокентьевну МОЛЧАНОВУ.

оно предусмотрено специальными постановлениями органов государственной исполнительной власти и регламентировано инструктивными документами Министерства здравоохранения Российской Федерации).

13. Бытовые и сервисные услуги, предоставляемые медицинскими учреждениями (телефон, телевизор, мебель, холодильник и т. п.).

15. Массаж (оздоровительный, общеукрепляющий, косметический).

16. Обследование для получения водительских прав, загранпаспорта, визы, а также устройства на работу и по направлению спортивных

17. Дополнительные медицинские услуги, выполняемые по просьбе пациента, в том числе и на дому (по договору с больным).

Все остальные не указанные в перечне виды медицинской помощи либо лечения в любом лечебном учреждении обязаны оказывать бесплатно.

— Однакова ли должна быть плата за тот или иной перечисленный Вами вид услуг во всех лечебных учреждениях, включая детские?

— Стоимость платных медицинских услуг в лечебно-профилактических учреждениях может быть разной, так как складывается она исходя

из затрат ЛПУ на хозяйственные расходы, а они по медицинским учреждениям города разные. Но разница в стоимости должна быть небольшая.

— Очень часто больных которые ложатся в стационар, обязывают принести с собой постель, приобрести необходимые для лечения лекарства, разовые шприцы, перчатки и прочее. Законно ли это?

— Нет. Все городские стационары имеют сегодня возможность приобретать постельное белье, одноразовые шприцы, инструментальный и лекарственные препараты и обязаны обеспечивать этим всех больных, находящихся на стационарном лечении.

— Елена Иннокентьевна, а почему в некоторых поликлиниках берется плата за проведение анализов, рентгена, выписку справок и т. д. Имеют ли право лечебные учреждения это делать?

— В поликлиниках, в том числе и детских, могут проводиться за плату дополнительные исследования, не входящие в стандарт обследования больного, и оказание медицинской помощи на дому не по медицинским показаниям, а по инициативе граждан, а также выдача дубликатов, утерянных по вине

пациента медицинских документов (кроме листка нетрудоспособности).

Детские поликлиники кроме того могут оказывать платные медицинские услуги взрослому населению.

— Если лечение больного по тем или иным причинам не удастся провести в масштабах города, его направляют в специализированные лечебные учреждения края, либо вообще России. Но, как правило, с иногородних там берется плата. Кто в таком случае оплачивает лечение направленного больного?

— Сегодня Находкинский филиал фонда обязательного медицинского страхования выдает населению медицинские полисы обязательного страхования. При наличии на руках этого документа каждый житель Приморского края может получить бесплатную медицинскую помощь в рамках программы обязательного медицинского страхования в любом городе России.

— Если горожане столкнутся с незаконными действиями лечебных учреждений в отношении взимания платы за мелпомощь, лечение, как следует поступить? К кому обратиться?

— В каждом лечебно-профилактическом учреждении города должен быть перечень платных медицинских услуг с указанием стоимости каждой услуги, утвержденный управлением здравоохранения администрации г. Находки.

В случае незаконного взимания платы за медицинскую помощь, а также незаконного оказания услуги, жители города имеют право обратиться с письменным заявлением в управление здравоохранения (кабинеты 22, 23 администрации г. Находки) или в филиал фонда обязательного медицинского страхования по адресу: Находкинский проспект, 11.

Интервью провела
И. ШУМЕЙКО.

Уважаемые читатели!

Напоминаем, что подписка на «НР»
на первое полугодие 1995 года
заканчивается через две недели.

2

В ГОРОДСКОЙ
АДМИНИСТРАЦИИ.
КАК ГОТОВИ-
ЛИСЬ К ЗИМЕ.

3

ВСТРЕЧА С ИН-
ТЕРЕСНЫМ ЧЕЛО-
ВЕКОМ.
ВЕСТИ ИЗ ВРАН-
ГЕЛЯ.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ

4

ГОРОД И ГОРО-
ЖАНЕ. ВЧЕРА, СЕ-
ГОДНЯ, ЗАВТРА...

7

ПРОПОВЕДЬ ПА-
СТОРА ЛЮБОСТЯ-
ЖАНИЕ.
ТЕЛЕНЕДЕЛЯ.

